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Individueller Anhang der r.k. 
Kirchengemeinde Oberhausen-Philippsburg 

Auflistung von Personen, die im Bereich Prävention gegen sexualisierte Ge-
walt in der Seelsorgeeinheit eine besondere Funktion innehaben. 

Leiter der Seelsorgeeinheit 

Name, Vorname 

Teilnahme an einer Präventionsschulung D 
für Personen mit Leitungsverantwortung1 

Ja Nein Zeitpunkt / Anmerkungen 

Brdlik, Marcel ☐ ☒  

Multiplikatorinnen und Multiplikatoren zur Durchführung von Basisschulungen 

Name, Vorname Funktion 

Teilnahme an einer Qualifizierung von  
Multiplikatorinnen und Multiplikatoren2 

Ja Nein Zeitpunkt / Anmerkungen 

Schönecker-Kieselbach Sarah 
Loren 

Pastorale Mitarbeiterin ☒ ☐ 24.09.2024 

  ☐ ☐  

  ☐ ☐  

Ansprechpersonen für Prävention gegen sexualisierte Gewalt  

Name, Vorname Funktion 

Teilnahme an einer Qualifizierung zur An-
sprechperson für Prävention gegen sexuali-
sierte Gewalt3 

Ja Nein Zeitpunkt / Anmerkungen 

Schönecker-Kieselbach Sarah 
Loren 

Pastorale Mitarbeiterin ☒ ☐ 18.06.2024 

Reiß, Sabrina Pfarrgemeinderätin ☒ ☐ 08.05.2021 

  ☐ ☐  

Erkenntnisse und Konsequenzen aus der Risikoanalyse und Dokumentation 
von Maßnahmen 

Neben den im gemeinsamen Teil der Erkenntnisse und Konsequenzen aus der Risikoanalyse und Doku-
mentation von Maßnahmen (Anhang A) sind für uns Abweichungen bzw. Ergänzungen gültig. Diese sind 
dem individuellen Anhang beigefügt. 

 

1 Vgl. Ziffer 3.6 der Rahmenordnung Prävention und diözesanes Curriculum 

2 Vgl. § 18 AROPräv Qualifikation von Multiplikatorinnen und Multiplikatoren. Sollte eine „Anerkennung einer einschlägigen Qua-
lifizierungsmaßnahme sowie evtl. entsprechender Vorerfahrungen […] durch die diözesane Präventionsbeauftragte/den diöze-
sanen Präventionsbeauftragten oder eine von dieser oder diesem beauftragten Person“ vorliegen (§18 Abs. 2 AROPräv) ist dies 
im Feld „Zeitpunkt / Anmerkungen“ zu benennen. 

3 Vgl. §21 AROPräv Ansprechpersonen für Prävention gegen sexualisierte Gewalt 

https://kirchenrecht-ebfr.de/document/194
https://kirchenrecht-ebfr.de/document/1070#s00000046
https://kirchenrecht-ebfr.de/document/1070#s00000051
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Dokumentation der personenbezogenen Präventionsmaßnahmen von ehren-
amtlich tätigen Personen 

Die Dokumentation der personenbezogenen Präventionsmaßnahmen von ehrenamtlich tätigen Perso-
nen erfolgt bis zur Zentralisierung im Rahmen der Zusammenlegung als Pfarrei Edith Stein im Pfarrbüro 
Oberhausen durch die für die Prävention zuständige Pfarrsekretärin. 

Die Wiedervorlage organisieren wir durch Eintragung in die Excel-Tabelle nach der Vorlage des Deka-
nats Bruchsal. 

Absprachen mit Verbänden 

Wir haben mit folgenden Verbänden Absprachen getroffen: 

• DPSG Pfadfinder Oberhausen-Rheinhausen Stamm "Hohe Flamme" 
→ vgl. Dokument „Oberhausen-Philippsburg_2_DPSG_Oberhausen-Rheinhausen“ 

• DPSG Pfadfinder Rheinsheim 
→ vgl. Dokument „Oberhausen-Philippsburg_3_DPSG_Rheinsheim“ 

Konkretion unserer weiteren pädagogischen Präventionsarbeit  

Als Konkretion unserer weiteren pädagogischen Präventionsarbeit möchten wir dem Gesamttext fol-
gende Elemente ergänzen:  

• Kinderrechte auf Ferienfreizeiten thematisieren 

• Teamreflexionen von Ferienfreizeiten 

 

 

Dieses Dokument wurde zusammen mit den gemeinsamen Texten und Anhängen des ISK der Kirchen-
gemeinde Edith Stein in der Sitzung des Pfarrgemeinderats am 26.06.2024 beschlossen. 

 

 

________________________________ 

 Ort, Datum 

 

_________________________________ _________________________________ 

Marcel Brdlik NN 
Leiter der Kirchengemeinde Vertreter*in des Pfarrgemeinderats 

 
_________________________________ _________________________________ 

NN NN 
Ansprechperson des Seelsorgeteams  Ehrenamtliche Ansprechperson 
für Prävention gegen sexualisierte Gewalt für Prävention gegen sexualisierte Gewalt 


